

北汽自主品牌勢扭虧

集團培育業務一旦成熟即注入

經過十年籌備，北汽股份（01958）昨日在港交所（00388）主板掛牌交易，成為歷來集資金額最大的汽車股。公司董事長徐和誼昨日透露，今年自主品牌虧損額料會減少三分一，有信心未來兩年業務持續改善，甚至扭虧。另外，母公司所培育的業務一旦成熟，將會注入上市公司，惟目前並無時間表。另外，公司總裁李峰預期，內地汽車需求在未來五至八年會有10%增長。

大公報記者 劉鑑豪 實習記者 劉苡婷

內地11月汽車銷量按年微升2.3%，而首11個月銷售增幅亦只有6.1%，令到投資者關注汽車市場放慢情況。對此，北汽總裁李峰指出，今年轎車需求遭到壓抑，相信到2015年需求增長會回復至12%至13%，相信未來五至八年仍會有10%複合增長速度，而豪華汽車及SUV在未來三至五年需求增幅會高於大市。花旗早前發表報告，指出內地汽車滲透率較低，加上居民收入上升，預料明年乘用車市場會有10%增長。

開發自主品牌轎車

被問到公司自有品牌轎車業務去年出現虧損，李峰坦言，北汽近年才着手開發自主品牌轎車，其間涉及龐大研發費用，這屬於「成長期」的煩惱。隨着產能利用率提升，生產規模增大，相信經營狀況很快可以得到扭轉。徐和誼補充稱，北汽在自主品牌業務上，起步較晚，但是一個發展迅速的後來者，預計今年虧損額會較去年減少三分一，未來兩年虧損會逐步縮窄，甚至有機會扭虧。

俄羅斯盧布持續貶值，市場關注內地汽車商或因出口汽車往俄羅斯而蒙受損失。徐和誼表示，北汽去年因與合作夥伴就產品銷售網絡、產品技術等問題，已暫停出口汽車至俄羅斯市場，所以該公司未有因盧布貶值而受損。儘管如此，有見於俄羅斯汽車市場龐大，所以北汽往後會繼續尋求把產品銷售至當地。

上市首日股價平穩

就母公司進一步注入新資產問題，徐和誼稱，母公司日後會把培育成熟的資產，注入上市公司，但屬於哪類資產，以及注資時間表，暫時沒有任何定案。他透露



▲北京汽車昨日成功在港交所掛牌上市，北汽集團董事長徐和誼（右四）、集團總經理張夕勇（右五）、北汽股份總裁李峰（右三）等公司高層在掛牌儀式上合影留念

大公報攝

，北汽籌備上市時，並沒有併入零部件製造業務，主要考慮到若零部件生產企業僅僅面向北汽，生產成本就很難達致具競爭力的水平，惟有面向整個市場，才能夠有壯大機會。

內地近期正醞釀推出《汽車品牌銷售管理實施辦法》，即要求整車廠商對經銷商的授權由一年一次，改為五年一次。汽車廠商若提前解約，需要回購經銷商的設備，以及補貼經銷商建店的投資。分析認為新《辦法》針對汽車廠商是弊多於利。李峰認為，監管部門推出的新政策並不會偏向於任何一方。

北汽首日掛牌上市，股價曾見8.7元，但尾段獲買盤支持，收市時報8.85元，相較上市招股價8.9元，低0.5%。北汽全日成交6689萬股，涉及金額5.92億元。



▲徐和誼為北汽上市鳴鑼

徐和誼十年磨一劍

北京汽車（01958）幾經艱難，昨日正式在港交所掛牌交易。對此，公司董事長徐和誼表示，目睹公司股份開始交易的一刻，心情十分複雜：一方面是欣喜，另一方面深感任重道遠。因為北汽十年磨一劍，成功上市將公司帶入國際化的新征程。同時也交給市場最優良的資產，對提升赴港上市的內地企業形象頗具良性影響。再者，北汽成功上市對北京市經濟發展起到重要的支撐作用。

徐和誼直言，北汽今次在港上市的編號為「01958」，而北京市汽車工業的誕生時間正正是1958年，對北汽而言是別具特殊意義。

談及在開市儀式上敲響銅鑼一刻的心情，徐和誼表示，作為北汽股份的董事長，這是他40年職業生涯中精彩篇章，濃墨重彩的一筆。今次上市也將北汽帶上新的高度，今後北汽對北京的工業經濟發展將起到極大支撐作用。但他續稱，從另一個角度感悟，銅鑼敲響了成就，也敲響公司新生的責任與義務。十年磨一劍，整個上市歷程絕非一氣呵成。從02年開始着手整車業務，04年首次提出上市構想，14年最終上市。

北汽從當年的只有一個業務，到現在發展至三個業務；從一開始股東意見不統一，到齊心一致籌劃上市工作。在此過程中，公司曾多次改換上市方案，也多次調整籌資策略以吸納投資者。經歷了酸甜苦辣的上市進程後，更能明白成功來之不易，需要鄭重地對待。

徐和誼又稱，上市並不意味成功已達終點，而意味今後需以更嚴肅的態度，兌現向股東承諾的回報。因此，從今往後的經營戰略必須更有把握，經營決策必須更負責任，這一切意味着更大的壓力將接踵而至。作為上市公司，約束的因素增加，決策時則會更加審慎，考慮得更加周全。與此同時，經營的盲目性也會降低，風險亦然，而成功的把握則會升級。他稱，上市不會影響自主品牌發展速度，反而會提高其發展效率。

金管局責兩交易員失當

金管局昨日公布外匯交易業務的調查結果，除了兩宗交易員不恰當行為及一宗銀行監控不足個案外，調查並沒有發現任何證據顯示，受查銀行之間會合謀操控外匯基準定價。

金管局發言人指出，儘管今次調查並沒有發現香港外匯基準定價受到操控，當局仍希望提醒銀行時刻保持警惕。

金管局對本港10間銀行外匯交易業務進行調查，以查明相關銀行及其職員於08年至13年期間，有否參與操控外匯基準定價、合謀或其他不恰當活動。是次調查採用境外監管機構相若方法。相關銀行須委任外聘法律事務所，審查有關時期的相關通訊紀錄，並向金管局匯報其審查結果，以作進一步審核。整個過程合共涵蓋約4000萬份內部及對外通訊紀錄，包括涉及外匯基準定價或外匯交易的銀行職員的聊天訊息。在過程中亦進行查詢，並與相關職員會面，以及分析交易資料。

報告顯示，調查發現有兩宗交易員不恰當行為個案。一宗涉嫌試圖影響某隻亞洲貨幣的外匯基準定價，涉及一名駐香港交易員，後者要求相關海外地區的同事，影響在該市場的基準定價，但沒有足夠證據證明，該名同事會有執行試圖操控該定價的交易。另一宗屬於外匯交易個案，涉及一名駐香港交易員，應一名駐另一亞洲市場的同事的要求，試圖影響美元兌港元現貨匯率，但沒有成功。

金管局已要求相關銀行對該等交易員採取適當行動，並向金管局匯報。



▲香港電訊無線網絡及營運主管孫兆文（左）、csl. Mobile市場營銷總裁林國誠

香港電訊整合網絡增網速

香港電訊（06823）收購CSL後，旗下新品牌「csl.」宣布會於明年完成兩間公司的網絡整合，並將現時的4G網速由150Mbps升級至300Mbps的LTE-Advanced。就此，csl.推出最新的流動服務計劃，每月128元起。公司稱，由12月22日起，客戶在沙田至上水的新界地區，以及位於尖沙咀的商場iSquare使用具Cat6手機，便可體驗最新300Mbps的網絡速度，其後網絡會逐漸擴展至全港。

香港電訊無線網絡及營運主管孫兆文表示，完成4G基站整合後，公司的4G網絡覆蓋面積會較現時大。預計明年初三分一的基站會升級至LTE-A，基站覆蓋地區包括馬鞍山至西貢。

據csl.的資料顯示，推出了支援Cat6的三星手機「Galaxy Note 4」的買機上台數據計劃，最低298元起，連1GB的數據用量，而攜機上台月費最低為128元，有500MB數據用量。csl. Mobile市場營銷總裁林國誠表示，現時只有Note 4支援Cat6，但預計明年起不同廠商會推出更多Cat6的手機，現階段先預備好網絡升級。

另外，csl.於現場就網絡速度進行測試，公司的Note 4手機的4G網速介乎230Mbps至280Mbps，達最高速度的77%至93%。

盛京傳近下限定價

今年IPO市場接近收場，多隻新股相繼飛及上市。外電《道瓊斯》引述消息報道，盛京銀行（02066）以每股7.56元定價，即為招股範圍7.43至7.81元的近下限，公司集資金額約為104億元而定價相當於預測2015年度市帳率（PB）0.83倍。

另外，早前大削集資額三分一的藍港互動（08267），市場消息指獲星美控股（00198）「入飛」認購1000萬美元（約7800萬港元）。藍港於上周五（12日）截飛，其後公司宣布，主要股東決定不賣舊股，故最終只全數發行新股，而可認購股數即由原來1.1億股，減少至近7400萬股，招股价維持9.8至13.1元不變，集資額上限降至9.69元，預期12月30日創業板上市。

至於昨日中午截止認購的BBI生命科學（01035），市場消息指公開發售超購逾47倍，將與藍港互動同日掛牌。

阿里810萬股份解禁

阿里巴巴赴美掛牌剛好三個月，現時股價徘徊於110美元水平，較招股价68美元高出逾六成。近日內地媒體相繼報道約810萬阿里股票周五（19日）解封。不過，實情是該批股份早於周一（15日）已可買賣。出現解禁期鬧雙胞事件，源於市場對於文件內容的解讀有誤。

阿里巴巴於9月19日掛牌，一批為數810萬股設有三個月禁售期，按此推算正是12月19日解封。不過，原來計算禁售期的起始日，應為阿里巴巴9月15日向美國證券交易委員會遞交為準，故該批股份早於12月15日已可自由買賣。參考阿里過去一周股份持續於103至111美元區間上落，某程度揭示股價表現未有受股份解禁影響。

據了解，阿里巴巴禁售股份為90日、180日及360日等批次，按原有股東持股多少，而設有時間不同的禁售期。隨着首批90日的股份解封，下一批將是180日期的股份，涉及股數高達4.2億股，較90日那批多近50倍，市值約460億美元。

其中一組約1.05億股，持股人士包括阿里合夥人、阿里現員工、阿里前僱員和顧問、螞蟻金融服務員工，以及在阿里上市時配售股票的股東等。另有一組股份約3.16億股，持股為機構股東、Jacqueline Reses（雅虎此前派駐阿里董事會的高管）、軟銀創始人孫正

義及阿里巴巴董事會獨立董事。

最後一批360日禁售期股份，總數約14.19億股，市值超過1500億美元，由雅虎、軟銀、蔡崇信、馬雲等四大股東所持有。美國投資公司 Manhattan Ventures Partners首席經濟學家Max Wolff向電表示，相比首批810萬股份解封，明年3月及9月更值得關注。分析認為，多個主要股東之中，以雅虎減值套現機會最大，若在公開市場出貨，肯定對阿里股價構成壓力。



▲阿里巴巴810萬股份已於上周五解禁

中移動冀明年4G客戶增兩倍

中移動（00941）於過去一年積極發展4G業務，公司董事長奚國華於昨日在廣州舉行的2014年中國移動全球合作夥伴大會上表示，過去一年，中移動在4G這一仗上打得非常漂亮，至今建設基站50萬個，至年底達70萬個，目標明年突破100萬個。他更透露，公司目前擁有的4G客戶逾8000萬戶，目標明年達2.5億戶，增幅約兩倍。

OTT的發展不斷侵蝕電訊商的利益。奚國華昨日表示，行業的最大特點是技術創新、速度快，從他工作至今，已經歷N次迭代，電報替代信函、固定電話又替代電報，之後移動電話又替代固定電話，「中國移動就是在這一輪替代中發展壯大的。」

現在互聯網開始對移動電話進行替代，乃發展至今天移動互聯網對傳統電信運營商的替代，他認為，挑戰和機遇並存，中移動正積極發展4G業務，從語音經營向流量經營轉變。他直言，「中移動一年內完成70萬個基站的建設，超額完成了不可能的任務。」在拓展4G用戶方面，亦較去年底發展5000萬個用戶的目標增加了60%。

在4G手機終端方面，繼續堅持5模多頻、明星產品

、可穿戴設備、自主品牌手機等，預計今年完成手機銷售2.2億部，其中包括1億部4G手機，1.4億部3G手機。

展望明年，奚國華指出，預計明年銷售2.5億部手機，其中包括2億部4G手機，以及5000萬部2G和3G手機。此外，中移動還將進一步加大4G國際漫遊力度，目標在有協議的國家100%實現4G漫遊。

他又表示，將加速推進融合通信產品的商用，明年

中移動股價今年走勢



肯定商用，還提出要再造一個中國移動，措施包括建立咪咕公司、在線服務公司等子公司等。

另一方面，中國聯通（00762）公布11月份營運數據，期內3G及4G的移動寬帶用戶錄淨增109.3萬戶，總用戶數目增至1.47952億戶，固網寬帶方面，淨增3.3萬戶，令用戶數目增至6877.5萬戶，固網電話用戶流失53.5萬戶至8274.3萬戶。



▲中移動目前擁有4G客戶逾8000萬戶